

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 732  
Ημερομ. Κατάθεσης: 26/3/2025  
Ωρα κατάθεσης: 18:00'



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ  
Βουλευτής ν. Κοζάνης

Τετάρτη, 26 Μαρτίου 2025

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς:** Αναπλ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Ν. Παπαθανάση

**Θέμα:** «Οι τέσσερις νέες Προσκλήσεις ΠΔΑΜ συνιστούν εμπαιγμό των μικρομεσαίων παραγωγών ΑΠΕ»

**Προβληματισμός** επικρατεί στη Δυτική Μακεδονία για τις τέσσερις Προσκλήσεις συνολικού ύψους 140 εκατ. που εκδόθηκαν την 20<sup>η</sup>.3.2025 και αφορούν την ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων υφιστάμενων, νέων και υπό σύσταση **μεγάλων** και μικρομεσαίων επιχειρήσεων για την προώθηση της παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, του ανανεώσιμου υδρογόνου και της συμπαραγωγής υψηλής απόδοσης, σε περιοχές Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Μετάβασης Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας & Μεγαλόπολης.

Όπως επανειλημμένως έχω αναδείξει σε διαδοχικές κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μου, η Δυτ. Μακεδονία με το 2,5% του πληθυσμού της Χώρας έχει κληθεί να σηκώσει στις πλάτες της το 25% της ανάπτυξης ΑΠΕ, με μηδαμινή συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας. Υπάρχουν μάλιστα **ήδη** περί τις εκατό μικρομεσαίες επιχειρήσεις και πενήντα Ενεργειακές Κοινότητες με έργα παραγωγής ενέργειας 1,4 GW από ΑΠΕ έτοιμα να υλοποιηθούν, οι οποίες προ πολλού υποβλήθηκαν στις -διόλου ευκαταφρόνητες- αναγκαίες δαπάνες αδειοδότησης, αλλά δεν λαμβάνουν οριστική προσφορά σύνδεσης, εξαιτίας της επιλογής της Κυβέρνησης τον Αύγουστο 2022 να κλείσει τον ηλεκτρικό χώρο, ευνοώντας πέντε ισχυρούς και αποκλείοντας τη συντριπτική πλειοψηφία των παραγωγών ΑΠΕ.

**Ερωτήματα**, λοιπόν, εγείρονται για τη **σκοπιμότητα** και **αποτελεσματικότητα** των ανωτέρω Προσκλήσεων του Υπουργείου **Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών**, ιδίως των δύο Προσκλήσεων ύψους 40 εκατ. για τη Δυτ. Μακεδονία που απευθύνονται σε **μεγάλες** επιχειρήσεις, αλλά και των άλλων δύο ύψους 30 εκατ. για τη Δυτ. Μακεδονία που αφορούν μικρομεσαίους αφού άγνωστο παραμένει **εάν όσοι μικρομεσαίοι εγκριθούν** ως δικαιούχοι, θα καταφέρουν να λάβουν **οριστική προσφορά σύνδεσης** ή θα **προστεθούν** σε εκείνους που ήδη έχουν **εγκλωβιστεί στην ουρά αναμονής**.

Κατά συνέπεια, προκύπτει **εύλογος προβληματισμός**, εάν αυτά τα 70 εκατ. που αντιστοιχούν στη Δυτική Μακεδονία, θα μπορούσαν να **κατευθυνθούν** από εσάς σε **διαφορετικούς σκοπούς** που εντάσσονται βεβαίως στους στόχους του Προγράμματος Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΠΔΑΜ), αλλά πράγματι μπορούν να δώσουν την **αναγκαία αναπτυξιακή ώθηση** στην **τοπική οικονομική και κοινωνική ζωή**.

#### Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1) Για **ποιους λόγους** επιλέξατε να προχωρήσετε στην έκδοση αφενός μεν των δύο Προσκλήσεων για **μεγάλες** επιχειρήσεις **ευνοώντας ξανά το ισχυρό ολιγοπώλιο** στο χώρο των ΑΠΕ, αφετέρου των άλλων δύο τη στιγμή που είναι γνωστό το πρόβλημα του **κλειστού ηλεκτρικού χώρου** για τη **συντριπτική πλειοψηφία** παραγωγών ΑΠΕ;
- 2) Τι απαντάτε στην ανησυχία των κατοίκων ότι αυτά τα 70 εκατ. του ΠΔΑΜ δεν θα έχουν **κανένα μεσομακροπρόθεσμο θετικό αποτέλεσμα** στην **τοπική οικονομία**;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Παρασκευάς (Πάρις) Κουκουλόπουλος